

DIN ȘI DESPRE VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U. T. C.

Aceste zile sînt marcate în organizațiile U.T.C. de intensificarea activităților pentru concretizarea sarcinilor ce revin tineretului din învățarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Plenara comună a C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice-Sociale a României din luna noiembrie 1981, precum și a obiectivelor concrete și modalităților de îndeplinire a acestor sarcini. De asemenea, în organizațiile U.T.C. din industrie sînt organizate ample dezbateri pentru cunoașterea și aprofundarea decretelor Consiliului de Stat privind întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei în muncă în unitățile agricole, în comune, în consiliile unice agroindustriale sînt organizate acțiuni pentru dezbateri în toate colectivele de lucru a Decretului Consiliului de Stat privind îmbunătățirea activității de mecanizare și reglementare a raporturilor dintre stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și unitățile agricole din cadrul consiliilor unice agroindustriale de stat și cooperative.

Sub genericul „Tineretea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu” sînt înfățișate importante manifestări politico-educative pentru cunoașterea de către tineri a vieții și luptei revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu.

PESTE 300 DE TINERI de la Intreprinderea de accesorii pentru mașini-unelte Blaj și Intreprinderea de prefabricate din beton Alud au realizat suplimentul accesorilor pentru mașini-unelte în valoare de 100.000 de lei și respectiv 100 de bucăți de traverse din beton pentru construcții.

ÎN SAPTĂMINA RECULTURĂ, în fiecare zi, 120 de tineri de la Intreprinderea „Rulmentul” și „Uzina 2” din Brașov au participat la acțiunile de muncă în sprințul producției, realizînd lucrări în valoare de aproximativ 70.000 de lei.

ÎN CADRUL ÎNITIAȚIVEI „RE-CUPERARE, RECONDITIO-NARE, REFOLOSIRE”, peste 400 de tineri din unitățile de reparatii auto din Buzău au recuperat și recondiționat: 10 arbori cotiți, 20 cilindri motoare și 120 de arbori pentru cutiile de viteză.

ÎN SAPTĂMINA RECORD ÎN PRODUCȚIE la care au participat 3.000 de tineri din județul Covasna s-a soldat cu o producție suplimentară de circa 250.000 de lei, concreți-

statoare de la motoarele electrice și montarea a 10 cabine de tractor.

400 TONE DE FIER VECHE, 42 tone cărămidă refractară, 500 kilograme de hirtie, 200 bucăți sticle și borcane — este bilanțul acțiunii de recuperare a materialelor re folosibile în municipiile Deva și Hunedoara în săptămîna 11-17 ianuarie.

PESTE 350 DE TINERI din 15 unități S.M.A. din județul Arad au participat în săptămîna trecută la reparat, recondiționat mașini-unelte și tractoare, piese de schimb pentru acestea. Valoarea lucrărilor este de aproximativ 35.000 de lei.

ÎN CONSILIUL UNICE AGROINDUSTRIALE Cuza Vodă, Fundulea, Otlenita, din județul Călărași, zilnic, peste 500 de tineri au contribuit la

transportul a peste 100 de tone de îngrășăminte naturale.

ZILNIC, peste 800 de tineri din comunele și stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din județul Giurgiu au participat la acțiunile de fertilizare a solului pe o suprafață de circa 300 de hectare, repararea mașinilor și utilajelor agricole, transportat furaje.

ÎN JUDEȚUL VILCEA, 1.500 de tineri au fertilizat solul cu îngrășăminte naturale pe o suprafață de 110 hectare și au presătat 10 hectare pentru plantări de pomi fructiferi.

COMITETUL MUNICIPAL TRIGOVISTE AL U.T.C. a organizat la Intreprinderea „Romlux” un schimb de experiență pe tema: „Forme și metode folosite de organele și organizațiile U.T.C. pentru antrenarea tineretului la realiza-

MUNTELE ȘI FLOAREA

Statornicie și demnitate. Calm și demnitate. Tăcere și adevărată. Să răspunzi astfel atacurilor perfide, învalurilor de cuvinte jocosne sau de armate, minciunilor și alături la crimă, să-i răspunzi celui care vrea să te smulga casei tale și admirați-lu tău, brucii războinic mastic și strîmb inepente pe ostiile ei de fier, în tăcere, cu demnitate. Ca muntii. Ca floarea. Ca muntii Păgărașului. Ca floarea de la Hirostima.

Ce lămură noapte fi între orășelul transilvănean Jibou? Pentru că o legătură există, și ea sîd sub semnul statorniciei și al tăcerii, al demnității. A fost odată un cactus. Un cactus viril, săbatic, cu toți țepii împungînd aerul. Trăia la Hirostima. Și a venit războiul, și a avut loc explozia atomică, și au murii în cîteva minute sau în cîteva ore peste o sută de mil de oameni. Și peste o sută de mil, sau peste un milion de flori, pentru că Hirostima era și un oraș al florilor. Dar, cum spuneam, a fost odată un cactus. Un cactus solem, ofensiv, amenințător. Și cactusul s-a îmbolnăvit grav în urma războiului atomic, dar de murit n-a murit. Multe zile nu mai avea, dar cîteva l-a ațuit pe un alt cactus, acesta săndos, și micul săbatic cu țepi benigni a supraviețuit. Unde? Nu știu de ce, dar în orășelul românesc Jibou, unde trăiește și înfloresce și azi în orădină botanică modernă a așezării. Povestea acestui supraviețuitor ne-a fost spusă într-o emisiune emoționantă de Anca Fuzariu. Poate că un amănunt merită să ne facă să visăm... Vă amintiri ce spune Micul print din povestea lui Saint-Exupery despre dragoste?

— Observă că v-a împresionat imblinzii. Asta s-a întâmplat cu cactusul de la Jibou. Tepti lui au devenit moi, au izbucnit de pretutindeni flori, iar filința săbatică de alădădă a devenit stătoare și blîndă. Acesta mîntuie un infăntuț-o prin îngrășirile lor botanicii, dar — cred eu

CRONICA TV

de FLORIN MUGUR

A fost o emisiune extraordinară. A fost un dinte, care mai vibrante poeme patriotice pe care ne-a fost dat să-l auzim de multă, foarte multă vreme. Și a mai fost un semn fericit, un semn al realizării televiziunii și amiciții naționale care în această adresă, prin emisiunile cu rol semi-analabeficilor, ci oamenilor cu carie, în această țară care a oamenilor cu carie este, a tinerilor care au terminat liceul, a muncitorilor care sînt în același timp și intelectuali, a oamenilor de cultură din industrie, agricultură, știință... A acestor muncitori din Păgăraș — și am văzut miștile lor încercate, dar nu numai de secure ori de volanul tractorului încercate, ci și de îndălțarea spre ochi a proaselor infimii cu invidii, miștile lor retrase în tăcere, drepte și aspre, fără tandreie, miștile curate de filii ai muntilor dar și de părinți ai lor, miștile cu care ai putea construi un munte. Șau un nou Partenon.

IPOSTAZE ALE TINERETII



Au început școlile Ordine, disciplină, responsabilitate Foto: V. TANASOF

Rubrică realizată de MIOARA VERGU

La Intreprinderea de tricoaje Sîngheo-Băi a avut loc expunerea „DISCIPLINA MUNCITOREASCĂ FACTOR HOTĂRITOR ÎN REALIZAREA SARCINILOR DE PLAN”.

Comitetul organizației U.T.C. de la Intreprinderea de fire și fibre poliamidice Romina a organizat dezbaterea „ROLUL POLITEHNICILOR MUNCITOREȘTI ÎN PREGĂTIREA PROFESIONALĂ A TINERILOR”.

Muzeul Județean de Istorie Vaslui a fost gazda simpozionului organizației Comitetului Județean al U.T.C. „24 IANUARIE — ZIUA UNIRII PRINCIPATELOR ROMÂNE”.

Teoria ca teoria, dar practica...

Exanționul reprezentativ. La Liceul Industrial nr. 6 din Satu Mare (unitate școlară unanimit recunoscută drept frumoză la nivelul județului) ca deosebit în activitatea de învățare, unde procentul de promovabilitate la sfîrșitul anului trecut a depășit 99 la sută) ni s-a oferit, ca exanțion reprezentativ în înaltele cote de învățare alături de elevii școlii, clasa a XI-a B. Treizeci dintre componenții săi provin — în urma examenului de treaptă — din fosta clasă a X-a C, profilul electrotehnic, clasă — la fel — foarte bine cotată la vremea sa.

Din discuția purtată — înainte de a trece la analiza cataloagelor — eu o parte dintre membrii colectivelor de conducere al liceului (Boris Mălai — director, Maria Cristea — director adjuncț, Angela Nădreanu — îndrumătoarea organizației U.T.C. și profesora Lucia Budai) a rezultat faptul că performanțele deosebite atinse de respectiva clasă se datorează, în bună măsură, profilului ei, care a arăsat pe uniti dintre cele două clase, solventii ai clasei X-a. Nivelul general al clasei, rezultatele ei depășesc net pe cele ale claselor de la profilul mecanic, unde nu s-a putut realiza o selecție atât de riguroasă

SA DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RASPUNDERI

— Stimat Vladimir Eșanu, am să vă rog să vă prezentați cititorilor „Științele tineretului”.

— Înțeleg că nu v-ați adresat mie în calitate de specialist, ci de interlocutor într-un dialog pe tema prieteniei. Subiectul, cred este paraprofesional. E firesc însă să știți cu cine stați de vorbă. Sint biocimist, conduc în prezent colectivul de chimie organică și fizică din cadrul Institutului de fiziologie „Ștefan S. Nicolae”. Interesul meu științific se axează pe relațiile ce se stabilesc între virusuri și celulele infectate de acestea la nivel biocimic. Interesul nostru științific, al celor care lucrează în colectivul de care vorbeam este îndreptat spre găsirea unor compuși chimici de sinteză sau de proveniență naturală care să dețină proprietăți antivirale. Sintem pe punctul de a stabili formula unui medicament cu compoziție provenită din produsul apicol propolis care să învingă, printre altele, virusul gripal.

— Ar fi extraordinar să reușii stabilirea unui maladii care, deși mai puțin periculoasă e altă, este extrem de răspîndită și stăjenitoare. Dar, ca să revenim, chiar la sumara prezentare pe care v-a făcut, treceți extrem de rapid de la MEU în NOSTRU, iar această „traducere” de sens poate fi începutul dialogului pe care alți acceptat să îl purtăm.

— Vă rog să nu-mi cereți o definiție a prieteniei. M-ar înhiba și mi-ar tăia elanul. Prefer să vă ofer o variantă posibilă de nișă, așa spune că un prieten este o persoană care îi poți cere orice.

— Pare o viziune preponderent utilitaristă...

— Nu este așa. A cere orice, nu înseamnă să ai o obiectă, a cere ceva oricui, înseamnă a fi încredințat, a face o investitie sufletască. Nu eeri oricui un sfat întru-o problemă mai delicată, după cum nu eeri oricui un serviciu. Așa cum nu încredințezi oricui un gând intim, un secret. Un prieten nu își oferă sprijinul pentru a și-l retrage la primul obstacol întâlnit. El a făcut din

cauza ta o cauză a lui și o va susține pînă la capăt. Bucuria lui va fi și bucuria ta. Puținii prieteni pe care i-am avut și îi am s-au identificat cu mine, avînd un avantaj asupra-mi: acela de a fi obiectivi, mai obiectivi decît pot fi eu însumi în ce mă privește.

— De ce te putini prieteni? Consideră că numărul relațiilor deosebite în natură pe care le contactează un ins este limitat?

— Puțini, pentru că e greu să îndeplinească cineva condițiile pe care le-am enumerat. Perso-

Unitatea națională

(Urmare din pag. 1)

...că pasul s-ar fi oprit aici. Ar fi contra naturii umane! Românii — accentua în realitate prevestire ambasadorului habzburgic — vor considera suzeranitatea Porții o rusine și o nedreptate: ei vor scoate țara lor prea mică, vor aspira la un stat independent...”

Cit a fost de puternic ecoul Unirii în Transilvania se poate tălmăci prin ceea ce intruchimă în sine portretul primului domn al Principatelor Unite, Alexandru Ioan Cuza, așezat în casele de peste muntii lingă primul citor al României unificate, lingă Mihai Vodă Vitcuț, Unirea din 1859, care a așezat la temelie statului național unitar tot trecutul acestui popor, a căluzit și mersul lui înainte pe drumul dezvoltării unității statale. Unirea Munteniilor și Moldovei și înfăptuirea în 1859 a statului național — s-a dovedit a fi un moment crucial în destinele poporului nostru, intrînd întruarea României teras-o etaoă superioară a devenirii sale istorice.

Importanța excepțională pe care Unirea săvîrșită la 1859 o are în istoria poporului nostru avea să fie validată în decențiile ce l-au urmt, exprimată înflind de soluționarea marilor probleme care au marcat pro-

PROCESUL MEDIOCRITĂȚII

Documentele școlare vin însă să infirme (categoric, am spune) afirmațiile interlocutorilor mei. Fosta clasă a X-a C (admisă aproape în corpore într-o XI-a) a obținut (dincolo de alt de laudatul procent de promovabilitate de sută la sută) rezultate pe totu medii, cîr XI-20 de elevi aflăz de acum într-o XI-a s-au prezentat la concurs (și l-au luat cu ușurință, nu se spune) după ce au absolvit clasa X-a, avînd la matematică 21 de medii generale de 5 și 6, la fizică 24 de medii de 5, iar la chimie 20 de medii la fel de medii. Să nu uităm cum s-a desfășurat procesul și fizică (recondiționează rezultatele slabe) s-a dat și concursul de treaptă!!

Deschizînd cataloagul actual al clasei a XI-a B s-a dovedit a fi cu totul năvăl amonitia mea ca nivelul rezultatelor a mai crescut. Dimpovriva! La matematică au fost obținute în primul trimestru 48 de note cuprinse între 2 și 6 (90 dintre ele fiind chiar sub 5). În vreme ce la fizică din totalul celor 45 de note — două treimi nu depășesc cota lui 6!

Ar fi inutil să începem să comentăm cifrele, alita vreme cî ele spun de la sine un dezamant de simplu — că un exanțion considerat reprezentativ pentru înalta cotă a rezultatelor nu este decît o dovadă evidentă a faptului că — din ce în ce mai frecvent — notele de cinci și șase devin în optica profesorilor (și, de aici, în a elevilor) „note bune”. Iar o clasă în care marea majoritate a celor ce conțin au asemenea note — frește — o „clasă bună”. Pe cînd vom alunge să ni se recomande drept clasă frumoză una în care elevul cu premii să aibă medie generală de 5.01!!

De la „practica prin rotație”, la atelierul devenit cantină sau săli de lectură, Liceul de matematică-fizică „Mihai Eminescu” este cistigătorul localului I la concursul „Cea mai bună școală” în județul Satu Mare. Ne-am mirat auzind acest lucru deoarece — cu prilejul Sesuiniilor naționale de referate comunicative științifice ale elevilor — desfășurată în vară la Timisoara — am discutat cu cîțiva dintre elevii săi, care se plîngeau de modul defectuos în care este

O posibilă definiție a prieteniei: „CEARTA” CARE NAȘTE IDEI

nal consider să nimeni nu poate avea mai mult de doi-trei prieteni adevărați.

— Prieteni adevărați, nu e oare un pleonasm?

— Nu, pentru că destul de des confundăm prietenia cu o relație cooperantă care funcționează firesc. E altceva, e mai puțin pentru că lipsește „proba” care să o valideze ca prietenie. Imi amintesc de un film văzut imediat după război. Doi băieți de vreo 12-13 ani, talentați violoniști, au același profesor de instrument: pe tatăl unuia dintre ei. În perioada în care amîndoi copii se pregătesc pentru un concurs, din anumite motive, profesorul se sunară pe prietenul fiului său și refuză să îl mai medietze. Desigur, factorul ar fi putut să îl pară bine că scapă de un eventual concurent. Dar acest concurent era prietenul lui. Atunci, fără știrea mentorului și părintelui său, instalează un difuzor în camera bălătuții aflat în dizgrație, conștient doar alit: oleg. După ce m-a ascultat cu atenție și l-a pus în mișcare aparatul cri-

de ele și „proccristul”. Mă rog, ambii se prezintă la concurs, dizgrațiatul ocupă primul loc, fiul profesorului pe următorul, dar laureatul de excepție rămîne prietenia — înțelegă „mașină-lune” fiind de fapt pasul la cale chiar de dascăl, dornic să verifice trănicia acestui sentiment care se numește prietenie.

— Observă că v-a împresionat mult această poveste...

— Poate pentru că în vremea aceea studiam și eu vioara și imi pronunțam teme de meditație dintre acelea despre care discutăm acum.

— Deel știința și arta se compensează...

— Dacă ar ști toți părinții ei de fructuoasă este această înfăptuire pentru echilibrul sufletesc și intelectual al copilului, am fi scutiți de multe drame. Dar, am deviat. Aș dori să vă relatez un fapt petrecut mult mai tirziu, în lumea laboratorului.

— Vă rog.

— Pentru mine, eci de o întâmplare din viața mea este vorba, cele ce urmează au valoare de simbol. Vedeti, în lumea științelor, e de multe ori greu să fi singur, să dobindești certitudini cînd vizezi bazezi exclusiv pe judecarea proprie. Spiritul, intelectul simte o mare nevoie de incitare, provocare. Într-o vreme, mă blîntuia o idee pe care nu o puteam domestici. Îi simțeam existența, fiind pulsantă, dar nu reușeam să o „prind” pînă la capăt, să o pun la treabă. M-am dus la un coleg cu care eram în relații apropiate. Pe atunci îl consideram doar alit: oleg. După ce m-a ascultat cu atenție și l-a pus în mișcare aparatul cri-

TEATRE

Flarmonica „George Enescu” (Ateneul Român) — RITMICALA CREATIEI LUI LUDWIG VAN BEETHOVEN — ora 19.30. Conservatorul de muzică „Ciprian Porumbescu” (Sala George Enescu) — CONCERT SIMFONIC — ora 19. Opera Română — CAVALERIA

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Nume noi în gama radioreceptoarelor staționare

EXPRES este un model nou de radioreceptor produs de Intreprinderea Electronica. Aparatul oferă posibilitatea recepției emisiunilor stațiilor de radio cu modulație de amplitudine (FM) în gama de unde ultracurt. Linia modernă a casetei, precum și parametrii aparatului, îl situează la nivelul ultimelor cerințe mondiale.

CARACTERISTICI TEHNICE

— Game de unde: MW 535 — 1.605 KHz; FM — 63 — 73 MHz.

— Sensibilitate maximă: MW — 46 dB; FM — 22 dB.

— Frecvențe intermediare: MW — 455 KHz; FM — 10,7 MHz.

— Putere audio max. — 700 mW — cu 10% distorsiuni.

— Putere consumată din rețea: max. 6 VA.

— Banda de frecvențe audio: 200... 6.000 Hz.

— Greutate: aprox. 2 kg.

— Dimensiuni de gabarit: 280x170x100 mm.

INTERSON este tot un model nou de radioreceptor produs de Intreprinderea Electronica. Aparatul oferă posibilitatea recepției emisiunilor stațiilor de radio, cu modulație de

amplitudine (LW) în gama de unde lungi și a emisiunilor stațiilor de radio cu modulație de frecvență (FM) în gama de unde ultracurt.

Linia modernă a casetei, precum și parametrii aparatului îl situează la nivelul ultimelor cerințe mondiale.

CARACTERISTICI TEHNICE

— Game de unde: LW — 150 — 300 KHz; FM — 63 — 73 MHz.

— Sensibilitate maximă: LW — 55 dB; FM — 22 dB.

— Frecvențe intermediare: LW — 455 KHz; FM — 10,7 MHz.

— Putere audio maximă: 400 mW — cu 10% distorsiuni.

— Putere consumată din rețea: max. 6 VA.

— Banda de frecvențe audio: 200... 6.000 Hz.

— Greutate: aprox. 2 kg.

— Dimensiuni de gabarit: 280x170x100 mm.

Aparatele sînt în garanție pe o perioadă de 12 luni de la data cumpărării. În restul intervalului de întreținere se va face de reprezentanțele tehnice județene ale Intreprinderii Electronice în mod gratuit.

EXPRES — preț 800 lei.
INTERSON — preț 800 lei.

Casa de cultură a sectorului 5 anunță

Deschiderea următoarelor cursuri de pregătire pentru admiterea în învățămîntul superior:

- MATEMATICĂ
- FIZICĂ
- CHIMIE
- LIMBA ROMÂNĂ
- FILOZOFIE
- BIOLOGIE

Informații și înscrieri la sediul nostru din Calea Rahovei nr. 151, telefon 23 66 61 sau 41 01 18, între orele 9—20.

AGENDA

Luni seara a sosit in Capitala delegatia Partidului Socialist Democratice Italian...

Luni tovarasul Virsil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv...

Cu aceasta ocazie, tovarasa M. B. Moreno a transmis din partea conducerii P.C. din Chile...

CINEMA

- MARIA MIRABELA: Delina (orele 9.15; 11; 12.45; 14.30; 16.15; 18; 19.45); Lira (orele 15.30; 17.30; 19.30); Paeca (orele 15.30; 17.30; 19.30)...

SPORT

IN ACESTE ZILE, la Băile Herculane se desfășoară diferitele turnee...

TV

PROGRAMUL I 9.00-11.15 Telescoala, 11.15 Tribuna experientei...

Junii corupți

(Urmare din pag. 1)

fa paternă, plictisită și superioară față de ideea de instrucție — chiar dacă la noi școala...

Lucrările celui de-al VII-lea Congres al cooperăției meșteșugărești

Luni, 18 ianuarie, în sala Radio Televiziunii din București s-a deschis cel de-al VII-lea Congres al cooperăției meșteșugărești...

În unanimitate, congresul a ales organele sale de lucru și a adoptat regulamentul de desfășurare a lucrărilor...

1. Darea de seamă a Consiliului UCECOM asupra activității cooperativei meșteșugărești de la ultimul congres...

În cursul după-amiezii, lucrările congresului s-au desfășurat în cadrul a patru secțiuni...

2. Raportul Comisiei de revizire a UCECOM asupra activității cooperativei meșteșugărești...

Întrindu-se apoi în ordinea de zi, tovarășul Paul Nagy...

La dezbaterile în plen asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvântul tovarășii...

În cursul după-amiezii, lucrările congresului s-au desfășurat în cadrul a patru secțiuni...

CREȘTEREA PRODUCȚIEI DETERMINĂ MĂRIMEA VENTURILOR

(Urmare din pag. 1)

în care, anul trecut, la o serie de culturi și sectoare de activitate nu s-au obținut producții la nivelul sarcinilor de plan...

La cultura cerealelor păloase, de pildă, s-a acumulat o experiență bună, dovadă fiind producțiile de 4.210 kg grâu la hectar și 5.100 kg orz...

tar. Rețineti, destăcultura este în condiții de necăzătoare toată, participarea oamenilor, fie și numai la smulgerea buruienilor...

kg de pe fiecare hectar obținut încă 120.000 lei. Cum spunem aceste venituri sînt pe deplin realizabile...

— Pornind de la cifrele de plan, pe care le veti supune aprobării adunării generale și le veti definiția...

Realizarea producției fizice

(Urmare din pag. 1)

10. Din care mai sînt de încercat 4, a început în anul trecut. Discuțăm cu „tricotierii” Dumitru Sava, Ion Șcaș, Dominic Gal și Iosif Makai...

— Noi de fapt sîntem regi, ne corectază Dumitru Sava, numai că se spune tricotier, deoarece noi sîntem cei care încercăm mașinile cu fire și supraviețuim scoterea primelor tricoturi înainte ca ulyajele să alungă la beneficiar...

— Din prima și am început lucrul în soc. Adică să dăm tot ce putem. Gîndiri-vă în atelierul nostru se montau în anul trecut în medie 300 mașini lunar...

20 ianuarie — TIMIȘOARA

21 ianuarie — ARAD

22 ianuarie — LUGOJ

SERBĂRILE SCINTEII TINERETULUI

O nouă întîlnire cu arta autentică, o nouă întîlnire cu muzica (în expresiile ei cele mai diverse), cu poezia, dansul, cu sportul și viața bună.

Printre invitații noștri: interpretele de muzică populară Florica Bradu și Ionela Prodan, comentatorul sportiv Cristian Teșescu...

În poauz spectacolelor va avea loc vernisajul expoziției de sculptură Liviu Rusu și de desen Horățiu Mălaele.

IN AVANPREMIERĂ CU CÎȚIVA DINTRE INVITAȚII NOȘTRI

ZOE ALECU:

Drumul unui cîntec spre public



tărcată cîntînd ca mine, ceea ce mi-a dat curaj. Apoi, sora...

— După 8 ani de folk nu aveți niciodată senzația monotoniei, a repetiției?

— Ca să scrii de această monotonie realizezi o atență selectivă a compozitorilor...

— Cît dorează un drum al melodiilor noi către public: de la idee, să zicem, la prezența scenei?

— Uneori mai mult, alteori mai puțin. Depinde de inspirație, de timpul pe care-l pot afecta creații.

— De ce credeți că folk-ul place atât de mult tinerilor?

— Este foarte aproape de suflet. Tinerii iubesc poezia lucrurilor ce-l înconjoară.

— Nu, evident. Folk-ul imi oferea posibilitatea să fac ceea ce sînteam eu și atunci sînteam cît am multe, foarte multe de spus și nu o puteam face prin intermediul altcuiva...

— Prin '74, dar mai ales după aceea, folk-ul își constituia o tradiție. Cu elemente de noutate venea Zoe Alecu în acest peisaj muzical?

— Cu vocea și stilul compozițional și interpretativ. Nu am auzit nicîi o altă cîntătoare sîntînd însoțită.

— Din prima și am început lucrul în soc. Adică să dăm tot ce putem. Gîndiri-vă în atelierul nostru se montau în anul trecut în medie 300 mașini lunar...

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

— Zilele acestea, sînt zile de examen atît pentru noi, cît și pentru noii veniți.

— Cum decurge acest examen? — În primele două zile am terminat 40 de mașini, astăzi mai terminăm vreo 24-25, iar în diferite stadii de montaj mai sînt în atelier vreo 70...

Impărtășirea îngurămintelor chimice — o operație la ordinea zilei

Foto: V. TANASOF

— În ARENA NEWYORKEZA „Madison Square Garden” a luat sfîrșit „Turneul campionilor” la tenis, victoria în finală revenind jucătorului cehoslovac Ivan Lendl...

— TURNEUL ZONAL de șah de la Băile Herculane a fost reînnoțit, după o zi de repaus, cu runda a opta, parțial centrală...

— TURNEUL INTERNAȚIONAL feminin de tenis de la Cincinnati (Ohio) a reînnoțit jucătoarele americane Barbara Potter, care a învins-o în finală cu 6-4, 7-6...

— TURNEUL ZONAL de șah de la Băile Herculane a fost reînnoțit, după o zi de repaus, cu runda a opta, parțial centrală...

Valențele superioare ale noului dialog româno-bulgar la nivel înalt

În zilele în care se împlineau 34 de ani de la încheierea primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și Bulgaria, la București se desfășurau convorbiri româno-bulgare la nivel înalt, moment primitiv și interesant în bucuria de a relăsa dialogul și convingerea că actualul dialog va da un nou impuls dezvoltării în diverse domenii ale construcției socialiste din țările noastre, în interesul reciproc al cauzei socialiste și pații.

Desfășurându-se sub semnul favorabil al tradiției și continuității, vizita, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, a tovarășului Todor Jivkov, prim-secretar al Partidului Comunist Bulgar, președintelui Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, constituie un strălucit prilej de reafirmare a caldilor sentimente de prietenie ce unesc popoarele țării noastre, de exprimare a hotărârii comune de a acționa pentru aprofundarea și consolidarea relațiilor bilaterale în folosul popoarelor noastre, al cauzei socialiste, al păcii și colaborării în Balcăni, în Europa și în lumea întreagă. Așa cum a dovedit-o în mod elocvent cronică relatărilor româno-bulgare din ultimii ani, întâlnirile dintre cei doi conducători de partid și de stat, înțelegerea deosebit de importantă convenite cu aceste ocazii, au consacrat, de fiecare dată, contribuții majore date concilierii rodnice dintre popoarele noastre vecine și prietene.

Dind o înaltă apreciere relațiilor statornice între România și Bulgaria, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia în tonul rostit cu prilejul dinuștii ocazii, în cinstea înaltului oaspete bulgar, că „flori să exprim convingerea că partidele și statele noastre vor infirmări și mai puternic colaborarea dintre ele, că vom face în așa fel încât relațiile noastre să constituie un exemplu de relații între două state socialiste vecine, hotărâre să-și făurească orânduirea socialistă în strânsă colaborare, infirmări în colaborarea cu celelalte țări socialiste, cu toate forțele progresiste și antimperialiste”. La rândul său, tovarășul Todor Jivkov a relevat cu același prilej: „Relațiile dintre Republica Populară Bulgaria și Republica Socialistă România, dintre cele două partide și popoare ale noastre, sint prietenești, fră-

tești. Iar noi dăm o înaltă apreciere a tot ceea ce s-a realizat în acești ani. Dorim să menționăm meritele personale ale tovarășului Ceaușescu pentru bunele relații și colaborarea fructuoasă dintre noi. Relațiile și colaborarea dintre Bulgaria și România pot să devină într-adevăr un model de relații și colaborare dintre state socialiste vecine”.

Aceste aprecieri și găsesc o vie intrucăiere în toate sferile de activitate. De exemplu, relațiile economice cunosc un ritm înalt de dezvoltare: numai în cincinul trecut volumul schimburilor comerciale s-a dublat față de perioada precedentă de cinci ani, urmind că în cursul actualului cincinul, s-a crescut cu 2,3 ori. Pe lângă această creștere cantitativă, se afirmă tot mai puternic indicii calitativi, expresia a nivelului atins de țările noastre în domeniul industrializării, al valorificării superioare a resurselor naturale de care dispun. În cadrul convorbirilor s-a evidențiat că dezvoltarea cu succes a economiilor celor două țări și rezultatele obținute în acest scop în colaborarea bilaterală oferă oportunități și mai mari pentru extinderea și continuarea a colaborării reciproce avantajoase.

În acest sens au fost examinate unele soluții pentru probleme de bază pentru semnarea înțelegerilor privind construirea liniei electrice de 730 KV care va lega sistemele energetice din R.S.S. România și Bulgaria și a Protocolului de schimburi de mărfuri și de plăți pe anul 1982. Totodată, s-a hotărât constituirea unei Comisii tehnice româno-bulgare pentru dezvoltarea și colaborării în domeniul mecanizării complexe și promovarea aplicării realizărilor agro-technice moderne în agricultură.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat, într-un cadru solemn, tovarășului Todor Jivkov Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa I, cu eșarfă, conferit cu prilejul celei de-a 70 aniversării a zilei sale de naștere, pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre partidele, popoarele și țările noastre, la promovarea cauzei păcii și socialiste, pații și colaborării internaționale.

Si cu prilejul acestei infirmări româno-bulgare la nivel înalt un loc important l-a ocupat, în mod firesc, schimburile de vederi cu privire la unele probleme actuale ale situației internaționale. Pornind de la agravarea și încordarea existentă pe plan mondial, care

provoacă îngrijorarea legitimă a popoarelor române și bulgare, a tuturor popoarelor lumii, convorbirile au evidențiat hotărârea României și a Bulgariei de a acționa împreună cu celelalte state socialiste, cu toate forțele progresiste, antimperialiste și iubitoare de pace pentru oprirea cursului înarmării, anularea instalării de rachete cu rază medie de acțiune în Europa, pentru renunțarea totală la toate tipurile de armament nuclear cu rază medie de acțiune îndreptate spre obiective din Europa, pentru trecerea la măsuri efective de dezarmare.

În cadrul dialogului de la București a fost acordată o atenție deosebită infirmării securității și cooperării în Europa, subliniindu-se necesitatea ca reuniunea de la Madrid să se încheie cu rezultate pozitive, astfel încât aceasta să impulsioneze realizarea prevederilor Acțiunii finale de la Helsinki, ca un tot unitar, să stabilizească organizarea Conferinței pentru dezagajarea militară și dezarmare pe continent, să asigure continuitatea proiectelor de edificare a relațiilor și cooperării. În acest context, menționăm că, în cursul convorbirilor, cei doi conducători de partid și de stat ai celor două țări, au salutat reluarea negocierilor de la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A. în problema mijloacelor nucleare cu rază medie de acțiune din Europa și și-au exprimat speranța că acestea se vor încheia cu rezultate în măsură să contribuie la infirmarea securității tuturor statelor și popoarelor europene în condițiile unui echilibru militar stabil în Europa la un nivel înalt și mai scăzut al înarmărilor nucleare, la înlăturarea pericolului care planează asupra Europei.

Prin rezultatele sale rodnice, prin atmosfera de caldă prietenie în care s-a desfășurat, prin înțelegerea convenite cu acest prilej, noua infirmare dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov se constituie într-o nouă și înaltă etapă de maturitate a hotărârii de a conferi valențe noi, superioare colaborării noastre viitoare. Salutăm cu satisfacție rezultatele deosebite de fructuoase ale convorbirilor de la București, poporul nostru înțina să găsească în noi, superioare colaborării noastre viitoare. Salutăm cu satisfacție rezultatele deosebite de fructuoase ale convorbirilor de la București, poporul nostru înțina să găsească în noi, superioare colaborării noastre viitoare. Salutăm cu satisfacție rezultatele deosebite de fructuoase ale convorbirilor de la București, poporul nostru înțina să găsească în noi, superioare colaborării noastre viitoare.

„Președintele României este un exponent al aspirațiilor tuturor popoarelor”

MANIFESTĂRI DEDICATE ȚĂRII NOASTRE

POZIȚIA ROMÂNIEI, IDEILE PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN PROBLEMELE CARDINALE ALE OMENIRII, REALIZĂRI REMARCALE ALE POPORULUI ROMÂN ÎN ANII CONSTRUCȚIEI SOCIALISTE RETIN ATENȚIA UNOR ORGANE DE PRESĂ DE PESTE HOTAR.

La diverse țări ale lumii au loc, totodată, manifestări dedicate țării noastre.

Ziarul kuveitien de limbă arabă „Al-Siyas” a publicat un amou articol, însoțit de fotografie tovarășului Nicolae Ceaușescu, consacrat politicii externe românești, acțiunilor țării noastre pentru rezolvarea pe cale pașnică a problemelor internaționale, pentru realizarea înțelegerii, păcii și securității în lume. Se reliefează deosebit de importanta și actualitatea inițiativelor de pace lansate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, inclusiv pozițiile constructive adoptate în vederea realizării unei reconcilierii juste și durabile a problemei Orientului Mijlociu. În articol se exprimă convingerea că inițiativele românești, care cheamă la soluționarea problemelor ce confruntă omenirea fără a se recurge la folosirea armelor, se vor bucura de sprijinul deplin al popoarelor arabe.

Relatind de lare desore inițiativele de pace ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, agenția italiană Ecomond Press subliniază că ele capătă o semnificație aparte, președintele României fiind un exponent al aspirațiilor tuturor popoarelor. Obiectivul acestor acțiuni este de a se lungea la o pace adevărată, la baza căreia să se afle nu numai un echilibru al mijloacelor de distrugere, dar și distrugerea lor, relevă agenția. Practic, președintele român se pronunță pentru o Europă fără armă nucleară, pentru retragerea celor existente și neinstaurarea de noi mijloace de distrugere.

Cotidianul sri-lankez „Daily Mirror” relevă într-un articol că în anii construcției socialiste poporul român a realizat „transformări radicale în viața economică și socială a țării”. Se subliniază că succesul deosebit al fost obținut după anul 1963, România cunoscând o accentuată dezvoltare economică. După această dată, relevă „Daily Mirror”, s-a mai autornic în folosul societății românești, pentru a-

DE PRESĂ ROTARE

STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE-COMENTARII

La Universitatea statului Ohio, din Columbus, a fost organizată „Ziua României”. În program au figurat o conferință referitoare la semnificația istorică a unirii principatelor române, un moment artistic susținut de membrii formației „Haiducii” de la această universitate, vernisajul expoziției de carte românească la biblioteca universității și prezentarea filmului „Columna lui Traian”. Din partea Ambasadei României la Washington și a Bibliotecii române din New York au fost donate bibliotecii universității 200 de volume.

La reușita acestor acțiuni și-au dat concursul cursanții programului de limbă română de la universitate, la care sint înscriși în prezent 142 de studenți americani.

Unirea principatelor este marcată și de ziarul italian „L'Unita”, care publică articolul „Un moment crucial din istoria poporului român”.

După ce prezintă principalele faze ale realizării Unirii, arătându-se că „astfel se întemeia statutul național modern român, rezultat de importanță hotărâtoare în procesul de infirmare a ideilor și aspirațiilor unitare ale românilor de pe cei doi versanți ai Carpaților”, se pune în evidență rolul maselor orășenești și țărănești în concretizarea acestui obiectiv, ziarul încheie cu un citat din interviul acordat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 1979, ziarului spaniol „Pueblo”:

„Televiziunea canadiană a transmis o emisiune consacrată obiceiurilor populare din Mararamă și alte regiuni ale Transilvaniei și a evidențiat semnificația folclorică în istoria acestui străvechi teritoriu românesc.”

Emisiunea respectivă face parte din ciclul pe teme din istoria României care va fi continuat.

(Agerpres)

Ambasadorul țării noastre la Khartum primit de președintele Nimeiri

KHARTUM 18 (Agerpres) — La Khartum a avut loc un schimb de mesaje de prietenie între tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Gaafar Mohammed El Nimeiri, președintele Uniunii Socialiste Sudanese, președintele Republicii Democratice Sudan.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu au fost adresate președintelui Sudanului urări de sănătate și fericire personală. Din partea tovarășului Nimeiri au fost adresate popoarelor și înțelegerii în lume.

Schimbul de mesaje a avut loc cu ocazia primirii de către președintele Nimeiri al ambasadorului român în Khartum, Dumitru Ristea. A fost evidențiat, cu acest prilej, evoluția pozitivă a relațiilor româno-sudaneze, importanța de care o au infirmările la nivel înalt pentru aprofundarea continuă a raporturilor de prietenie și cooperare și pentru conlucrarea fructuoasă a celor două țări pe plan internațional.

Convorbiri româno-mauritaniene

NOUAKCHOTT 18 (Agerpres) — Locotenent-colonel Maaouya Ould Ahmed Taya, membru al Comitetului Militare de Salvare Națională, prim-ministru al guvernului mauritanian, l-a primit pe Marin Capizuc, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, care efectuează o viză în Republica Islamică Mauritania, la invitația ministrului mauritanian al pescuitului și economiei maritime, Soumaré Silman.

Cu acest prilej, s-a trecut în revistă evoluția raporturilor de cooperare prietenească statornice între cele două țări, exprimându-se dorința de a se acționa pentru adincrirea și extinderea colaborării bilaterale în domeniile politic, economic și cultural, pentru consolidarea concilierii pe plan internațional.

Ministrul secretar de stat român a avut convorbiri cu ministrul mauritanian al pescuitului și economiei maritime, Soumaré Silman.

Cu acest prilej, s-a trecut în revistă evoluția raporturilor de cooperare prietenească statornice între cele două țări, exprimându-se dorința de a se acționa pentru adincrirea și extinderea colaborării bilaterale în domeniile politic, economic și cultural, pentru consolidarea concilierii pe plan internațional.

Ministrul secretar de stat român a avut convorbiri cu ministrul mauritanian al pescuitului și economiei maritime, Soumaré Silman.

Perspective economice sumbre pentru țările din America Latină

NAȚIUNILE UNITE 18 (Agerpres) — Într-un raport preliminar privind situația economică a țărilor latino-americane în 1981 și perspectivele pentru anul în curs — calificată drept sumbră — Comisia Economică a O.N.U. pentru America Latină (C.E.P.A.L.) relevă dificultățile în creștere ale acestor state pe plan economic, datorate conjuncturii internaționale netavorabile, adincrii decalajelor economice și agravării stării de subdezvoltare.

În anul 1981 — se arată în raport — economia țărilor din America Latină s-au caracterizat printr-un ritm de creștere care a fost cel mai scăzut din ultimii 35 de ani, prin cea mai ridicată rată a infirmării în istoria continentului și un deficit fără precedent al balanțelor de plăți.”

Pentru un echilibru de forțe în Europa

BELGRAD 18 (Agerpres) — Austria se pronunță pentru un echilibru de forțe în Europa, cu aducerea potențialului militar la un nivel mai scăzut, ceea ce ar fi fost gata să scrijele oriend un dialog între est și vest — a declarat ministrul austriac al afacerilor externe, Willibald Pahr, în cadrul unei intervenții acordate zărilor iugoslav „Vecerni List” și reluat de agenția Tanjug. În context, șeful diplomației austriece și-a exprimat speranța că negocierile sovieto-americane de la Geneva vor condice la reducerea a armamentelor pe continentul european.

Imputerniciri speciale pentru guvernul belgian

BRUXELLES 18 (Agerpres) — Guvernul belgian condus de primul ministru Wilfried Martens a obținut luni în Camera Reprezentanților imputerniciri speciale, pină la sfârșitul anului, pentru redresarea situației economice a țării. În favoarea proiectului de lege în discuție s-a votat cu 82 de deputați printr-un vot împotriva și 5 abținându-se. În virtutea imputernicirilor speciale, guvernul va putea să adopte o serie de măsuri fără ca acestea să mai fie trecute prin parlament, informează agenția France Presse.

Autoritățile pakistaneze au adoptat, în 1981, o serie de măsuri pentru să ducă la atinșerea obiectivului principal al planului economic pe cinci ani, care se încheie în 1983, și anume realizarea unui ritm de creștere a produsului național brut de 5 până la 6 la sută anual. În agricultură, care va rămâne și în perioada următoare sectorul de bază al economiei, se prevede un ritm de creștere a producției de 4,2 la sută anual, iar pentru industrie, aflată în plin proces de dezvoltare, de 7,4 la sută pe an.

LA BIM QASIM, lângă Karachi, au început lucrările de construire a primului combinat siderurgic din Pakistan, important obiectiv cuprins în planul de dezvoltare economică a acestei țări. Instalațiile combinatei vor fi lărate canalele vechi și vor fi construite, altele noi pe o lungime de 56.000 kilometri. Valoarea totală a investițiilor se ridică la 41 milioane dolari, fiind asigurată dind-un împrumut acordat de Agenția internațională pentru dezvoltare (I.D.A.).

Dezvoltarea învățământului superior în Nicaragua

MANAGUA 18 (Agerpres) — Aproximativ 40.000 de studenți vor frecventa cursurile universităților din Nicaragua în anul școlar ce începe în această țară în ianuarie. Cifra a fost comunicată de Centrul național pentru învățământul superior. Anul trecut, numărul studenților a fost de 34.710, în creștere cu 15,8 la sută în comparație cu 1980.

Această evoluție are la bază preocuparea guvernului pentru dezvoltarea învățământului prin alocarea de 1,5 la sută din buget Ministerului Educației.

Dezvoltarea învățământului superior în Nicaragua

MANAGUA 18 (Agerpres) — Aproximativ 40.000 de studenți vor frecventa cursurile universităților din Nicaragua în anul școlar ce începe în această țară în ianuarie. Cifra a fost comunicată de Centrul național pentru învățământul superior. Anul trecut, numărul studenților a fost de 34.710, în creștere cu 15,8 la sută în comparație cu 1980.

Această evoluție are la bază preocuparea guvernului pentru dezvoltarea învățământului prin alocarea de 1,5 la sută din buget Ministerului Educației.

Dezvoltarea învățământului superior în Nicaragua

MANAGUA 18 (Agerpres) — Aproximativ 40.000 de studenți vor frecventa cursurile universităților din Nicaragua în anul școlar ce începe în această țară în ianuarie. Cifra a fost comunicată de Centrul național pentru învățământul superior. Anul trecut, numărul studenților a fost de 34.710, în creștere cu 15,8 la sută în comparație cu 1980.

Această evoluție are la bază preocuparea guvernului pentru dezvoltarea învățământului prin alocarea de 1,5 la sută din buget Ministerului Educației.

PAKISTAN: File din bătălia dezvoltării

Tată mare, cu peste 75 milioane de locuitori, dar care și-a cuceri independența abia după cel de-al doilea război mondial, Pakistanul se află angajat într-o amplită bătălie a dezvoltării, menită să lichezieze urmările nefaste ale îndelungatei dominații coloniale. Să modernizeze structurile economice și sociale, să ridice nivelul de trai material și cultural al populației. În decursul ultimilor ani, eforturile desfășurate de poporul pakistanez s-au soldat cu treva realizării remarcabile, pe plan economic, a țării făcându-si apariția zeci de noi obiective industriale, agricole și social-culturale.

PANORAMIC '82

orturilor guvernului de la Islamabad a hotărât achiziționarea acelor produse considerabile care sînt necesare pentru dezvoltarea economică a țării. S-au stabilit, de asemenea, măsuri de creștere a producției interne la unele articole și resurse energetice, cum sint cimentul și înărasimintele chimice, pentru ca economia pakistaneză să-și reducă dependența de piața mondială.

LA BIM QASIM, lângă Karachi, au început lucrările de construire a primului combinat siderurgic din Pakistan, important obiectiv cuprins în planul de dezvoltare economică a acestei țări. Instalațiile combinatei vor fi lărate canalele vechi și vor fi construite, altele noi pe o lungime de 56.000 kilometri. Valoarea totală a investițiilor se ridică la 41 milioane dolari, fiind asigurată dind-un împrumut acordat de Agenția internațională pentru dezvoltare (I.D.A.).

LA BIM QASIM, lângă Karachi, au început lucrările de construire a primului combinat siderurgic din Pakistan, important obiectiv cuprins în planul de dezvoltare economică a acestei țări. Instalațiile combinatei vor fi lărate canalele vechi și vor fi construite, altele noi pe o lungime de 56.000 kilometri. Valoarea totală a investițiilor se ridică la 41 milioane dolari, fiind asigurată dind-un împrumut acordat de Agenția internațională pentru dezvoltare (I.D.A.).

LA BIM QASIM, lângă Karachi, au început lucrările de construire a primului combinat siderurgic din Pakistan, important obiectiv cuprins în planul de dezvoltare economică a acestei țări. Instalațiile combinatei vor fi lărate canalele vechi și vor fi construite, altele noi pe o lungime de 56.000 kilometri. Valoarea totală a investițiilor se ridică la 41 milioane dolari, fiind asigurată dind-un împrumut acordat de Agenția internațională pentru dezvoltare (I.D.A.).

Orientul Mijlociu: intensă activitate diplomatică

CAIRO 18 (Agerpres) — Ministrul israelian al apărării, Ariel Sharon, care face o vizită oficială în Egipt, a avut convorbiri cu vicepremierul și ministrul egiptean al afacerilor externe, Kamal Hassan Ali, în legătură cu acțiunile care au loc pentru retragerea completă la Israelului din Peninsula Sinai, prevăzută pentru 26 aprilie 1982.

SECRETARUL P.C. ITALIAN PENTRU SICILIA, Pio La Torre, s-a pronunțat, în cadrul lucrărilor celui de-al IX-lea Congres regional al P.C.I., desfășurat la Palermo, pentru pace și dezarmare. El a cerut, de asemenea, renunțarea la proiectul de instalare în localitatea siciliana Comiso a unor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în baza deciziei adoptate de N.A.T.O. în decembrie 1979.

PREȘEDINTELE ORGANIZAȚIEI POPORULUI DIN AFRICA DE SUD-VEST (SWAPO), Sam Nujoma, care face o vizită în D.R. Congo, a avut convorbiri cu președintele Tanzaniei, Julius Nyerere. Intr-o declarație făcută la sosire, Sam Nujoma a arătat că întreprinde un tur în țările „din prima linie” (Tanzania, Mozambic, Zambia, Zimbabwe, Angola și Botswana), precum și în Nigeria și Kenya pentru a discuta ultimele propuneri făcute de țările occidentale membre ale Grupului de contact” (S.U.A., Marea Britanie, Franța, R.F. Germania și Canada) în problema Namibiei. După ce ne vom consulta cu statele membre ale grupului de contact, spus Nujoma, ne vom face cunoscută poziția.

Al a chemat țările grupului de contact să sprijine impunerea de sancțiuni împotriva Republicii Sud-Africane pentru a determina să rezolve problema Namibiei.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRONTUL FARABUNDO MARTÍ DE ELIBERARE NAȚIONALĂ DIN SALVADOR (F.M.L.N.) a anunțat că a atacat în patru rânduri armata salvadoriană în departamentul Usulután și a capturat sute de arme. Totodată, F.M.L.N. a afirmat că a ocupat localitățile Jocoaitique, Corinto și Sensesbra din departamentul Morazan, din estul țării, și localitatea San Fernando din departamentul Chalatenango, din partea nordică a țării.

SECRETARUL P.C. ITALIAN PENTRU SICILIA, Pio La Torre, s-a pronunțat, în cadrul lucrărilor celui de-al IX-lea Congres regional al P.C.I., desfășurat la Palermo, pentru pace și dezarmare. El a cerut, de asemenea, renunțarea la proiectul de instalare în localitatea siciliana Comiso a unor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune în baza deciziei adoptate de N.A.T.O. în decembrie 1979.

PREȘEDINTELE ORGANIZAȚIEI POPORULUI DIN AFRICA DE SUD-VEST (SWAPO), Sam Nujoma, care face o vizită în D.R. Congo, a avut convorbiri cu președintele Tanzaniei, Julius Nyerere. Intr-o declarație făcută la sosire, Sam Nujoma a arătat că întreprinde un tur în țările „din prima linie” (Tanzania, Mozambic, Zambia, Zimbabwe, Angola și Botswana), precum și în Nigeria și Kenya pentru a discuta ultimele propuneri făcute de țările occidentale membre ale Grupului de contact” (S.U.A., Marea Britanie, Franța, R.F. Germania și Canada) în problema Namibiei. După ce ne vom consulta cu statele membre ale grupului de contact, spus Nujoma, ne vom face cunoscută poziția.

Al a chemat țările grupului de contact să sprijine impunerea de sancțiuni împotriva Republicii Sud-Africane pentru a determina să rezolve problema Namibiei.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart la minus 43 grade Celsius, iar, potrivit experților, gerul a atins aici minus 30 grade Celsius, temperatură scăzută au mai fost înregistrate în statele Wisconsin — minus 32 grade Celsius, New York — minus 26 grade Celsius, precum și în Ohio. Aici, ca și în alte state, gerul și viscolul au arădat serios rețetele erizicilor de transport al energiei electrice sau au provocat înghețarea conductelor de combustibil casnic, lăsînd mi de locuitori fără lumină și căldură.

Dacă nordul și coasta răsăriteană a S.U.A. sint afectate de inghet și de zăpadă, vînturile calde sufliînd dinspre canioane au devastat nordul și sudul Munților Stîncoși. La Boulder și Denver din statul Colorado vîntul a suflat cu circa 50 kilometri pe oră, smulgiînd acoperșii de case și doborînd și făcînd tensiunea. Temperatura aerului a urcat brusc pe peste 20 de grade. Mai multe zeci de persoane au fost rănite de obiectele purtate de vînt, în special de buciile de sticlă sparte. Efectele acestui uragan au fost simțite în statul Vermont, unde aeroporturile au fost închise.

FRIG POLAR ÎN S.U.A.

Valul de frig polar care afectează Statele Unite de circa o săptămână a atins din nou cîmpania de record, cu o temperatură în câteva zile numărul victimelor acestei ierni aspre să ajungă la 268. Termometru oficial al stației meteorologice din statul Minnesota s-a spart